

7 октября 2016 г.
г. Азов

(Слайд 1)

Уважаемые коллеги!

(Слайд 2)

Работа региональных контрольно-счетных органов нашего федерального округа строилась на основании положений Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». И, как показывает практика, данный закон в целом успешно выполняет свою миссию по унификации и повышению эффективности внешнего финансового контроля. Расширились полномочия контрольно-счетных органов, в практику контрольной деятельности вошел аудит эффективности использования бюджетных средств. Развитие получило осуществление контроля за ходом и итогами реализации государственных программ.

Очевидно, что сегодня происходит трансформация направлений контрольной деятельности, переориентирование с контроля законности на контроль эффективности и оценки результата использования

бюджетных ресурсов. Это подтверждают и результаты нашей работы. Например, Контрольно-счетной палатой Ростовской области выявлен единственный факт нецелевого использования бюджетных средств. При этом значительную долю составляют неэффективные и безрезультатные расходы.

Еще одно направление нашей совместной работы – это оценка всего жизненного цикла государственных программ: от этапа их формирования до анализа эффективности их реализации. Актуальным является рассмотрение влияния использования бюджетных ресурсов на показатели госпрограмм и последующая оценка изменения социально-экономических показателей по итогам реализации программы.

Кроме того, контрольно-счетные органы на этапе реализации госпрограмм по результатам мониторинга, либо контроля могут вносить предложения по корректировке программ, устранению причин, влияющих на эффективность и своевременность их реализации.

Все чаще контрольно-счетные органы привлекаются в качестве внешних экспертов для оценки работы органов исполнительной власти по тому или иному направлению.

Например, в этом году по инициативе Губернатора Ростовской области Василия Юрьевича Голубева Палата была привлечена к участию в совещаниях об итогах работы министерств и ведомств и планах на предстоящий период. На совещаниях Палатой были представлены результаты контрольных мероприятий, анализ деятельности министерств и внесены предложения по совершенствованию направлений их работы.

В целом озвученные подходы реализуются всеми контрольно-счетными органами отделения.

(Слайд 3)

Увеличилась штатная численность Контрольно-счетной палаты Краснодарского края (на 29 единиц), в Астраханской Контрольно-счетной палате штатная численность была уменьшена (на 8 единиц).

Общая численность сотрудников контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, входящих в Южный федеральный округ, сегодня составляет 397 человек.

(Слайд 4)

Учитывая положения 6-ФЗ, в Южном федеральном округе продолжается работа по совершенствованию законодательной базы, регулирующей деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований.

Активизировалась работа по созданию и становлению муниципальных контрольно-счетных органов – сегодня в нашем округе их уже 167, при этом большая часть – 126 – имеют статус юридического лица. Отмечу, что органы муниципального финансового контроля, в том числе со статусом юридического лица, образованы в подавляющем большинстве городских округов и районов (около 80%), в то время как в городских и сельских поселениях работа по их созданию находится в начальной стадии.

Также хочу отметить, что на сегодняшний день во всех субъектах нашего федерального округа созданы объединения контрольно-счетных

органов. Так, в Волгоградской области региональный и муниципальные контрольно-счетные органы объединены в ассоциацию. В Адыгее, Калмыкии, Краснодарском крае и Ростовской области созданы советы муниципальных контрольно-счетных органов. В Астраханской области и Республике Крым действуют союзы органов государственного и муниципального финансового контроля.

(Слайд 5)

Хочу особо подчеркнуть, что для развития и укрепления регионального финансового контроля очень важен опыт участия в мероприятиях Счетной палаты Российской Федерации. Контрольно-счетные органы Южного федерального округа неоднократно принимали участие в проведении совместных со Счетной палатой Российской Федерации контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе в части осуществления мониторинга реализации программ и проектов, подготовки информации по запросам и пр.

Мы благодарны за приглашение Председателя Счетной палаты Российской Федерации, Председателя Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации Татьяны Алексеевны Голиковой к участию в Петербургских международных экономических форумах, проведенных в 2015 и 2016 годах, и международном российско-китайском семинаре на тему «Аудит эффективности широкомасштабных проектов с государственными инвестициями».

Контрольно-счетные органы Юга России принимают активное участие в работе Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.

Представители контрольно-счетных органов Южного федерального округа входят в состав четырех из пяти комиссий СКСО: информационно-аналитической и правовой комиссий, комиссии по вопросам методологии и комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля. Последнюю возглавляет председатель Контрольно-счетной палаты Волгоградской области Игорь Александрович Дьяченко. Кроме того, в состав комиссий входят руководители и сотрудники контрольно-счетных органов Краснодарского края, Волгоградской и Ростовской областей.

Говоря о вопросах взаимодействия подчеркну, что отделение Совета строит свою работу в тесном взаимодействии с представительством Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе, как в формате обмена информацией, так и совместного участия в проводимых мероприятиях.

На регулярной основе проходят рабочие встречи заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Владимира Николаевича Гурбы и председателя отделения Совета контрольно-счетных органов в Южном федеральном округе.

Отделение активно участвует в работе межведомственной рабочей группы по вопросам противодействия незаконным финансовым операциям в Южном федеральном округе.

Так, председатель отделения Совета принял участие в состоявшемся 18 сентября 2015 года в Ростове-на-Дону заседании рабочей группы, которое проводил заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Владимир Николаевич Гурба. Был рассмотрен вопрос о дополнительных мерах по выявлению и минимизации рисков при расходовании бюджетных средств, направляемых на реализацию мероприятий по подготовке к чемпионату мира по футболу 2018 года в городах Ростов-на-Дону, Волгоград и Сочи.

По результатам заседания было рекомендовано контрольно-счетным органам Краснодарского края, Волгоградской и Ростовской областей осуществлять в 2015-2017 годах контрольные и экспертно-аналитические мероприятия за ходом и итогами реализации региональных программ подготовки к проведению чемпионата мира по футболу в 2018 году, а также направлять информацию о результатах контроля в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе.

16 июня этого года в г. Краснодаре состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам противодействия незаконным финансовым операциям в Южном федеральном округе под руководством заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе В.Н. Гурбы с участием руководителей правоохранительных, контрольных, надзорных органов, Южного главного управления Банка России и представителей коммерческих банков.

На заседании обсудили меры противодействия незаконным финансовым операциям в агропромышленном комплексе, а также реализацию ранее принятых решений о повышении эффективности противодействия незаконным финансовым операциям в финансово-кредитной сфере.

В заседании рабочей группы принял участие и выступил заместитель председателя отделения Совета контрольно-счетных органов в Южном федеральном округе, председатель Контрольно-счетной палаты Краснодарского края Юрий Александрович Агафонов и заместитель председателя Контрольно-счетной палаты Ростовской области Владимир Андреевич Жуков.

(Слайд 6)

Контрольно-счетные палаты Ростовской и Волгоградской областей являются членами Европейской организации региональных органов внешнего финансового контроля (ЕВРОРАИ). На проводимых этой организацией мероприятиях мы представляем российский опыт. Практика работы наших европейских коллег становится доступной контрольно-счетным органам нашего отделения.

Далее я хотел бы подробнее остановиться на мероприятиях, организованных в рамках отделения. В отчетном периоде в отделении проведен ряд семинаров, совещаний и конференций, на которых обсуждались различные вопросы государственного и муниципального контроля, вырабатывались определенные направления деятельности контрольно-счетных органов и т.д.

(Слайд 7)

Так, предметом обсуждения на «круглом столе», который состоялся 3 июля 2014 года в Ростове-на-Дону, стали практика и проблемы применения законодательства об административной ответственности в условиях реализации новых положений Бюджетного кодекса России.

В совещании приняла участие делегация Счетной палаты Российской Федерации во главе с Аудитором Сергеем Николаевичем Мовчаном. В состав участников также вошли руководители НИИ Счетной палаты России, председатели и представители контрольно-счетных органов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, Республики Крым, специалисты по правовой и экспертно-аналитической работе контрольно-счетных органов Республики Татарстан, Хабаровского края, Тюменской области и Республики Саха. География участников встречи насчитывала 19 регионов страны.

Также в работе «круглого стола» приняли участие: заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Владимир Николаевич Гурба; Директор Департамента организации и обеспечения внешних связей Счетной палаты Российской Федерации Николай Владимирович Парузин; заместитель директора НИИ Счетной палаты Российской Федерации Наталья Владимировна Бандурина, а также Вице-губернатор Ростовской области и первый заместитель Председателя Законодательного Собрания Ростовской области.

На «круглом столе» были отмечено, что прошедшие в тот период изменения бюджетного законодательства и законодательства об

административной ответственности послужили стимулом к выработке принципиально новых подходов к применению мер ответственности за нарушения бюджетного законодательства. В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве, существенно расширились полномочия региональных контрольно-счетных органов.

Были устранена несогласованность Бюджетного Кодекса и Кодекса об административных правонарушениях, что негативно сказывалось на практике привлечения к ответственности за нарушение бюджетного законодательства.

В завершение «круглого стола» его участники пришли к выводу, что несмотря на существенные подвижки в законодательном регулировании, административные нормы применения мер ответственности в бюджетной сфере требуют наработки необходимой практики. В перспективе это должно способствовать повышению бюджетной дисциплины и проведению эффективной бюджетной политики в государстве в целом.

В дальнейшем эти выводы нашли свое подтверждение: бюджетное законодательство и законодательство об административное ответственности претерпело существенные изменения. На сегодня 28 статьей КоАП РФ предусматривают возможность составления протоколов об административном правонарушении должностными лицами контрольно-счетных органов. Результаты совещания стали методической основой для начала большой работы по реализации, в том числе и последующих новаций. Например, для Контрольно-счетной палаты Ростовской области это выразилось в кратном увеличении

количества составленных протоколов с 17 в 2013 году до 132 по итогам 2015 года.

(Слайд 8)

Именно поэтому в рамках отделения 27 мая 2016 года в г. Волгограде было организовано заседание «круглого стола» на тему «О практическом применении и проблемных вопросах законодательства об административной ответственности в условиях реализации новых положений бюджетного законодательства».

В его работе приняли участие представители Счетной палаты Российской Федерации – начальник отдела по взаимодействию с контрольно-счетными органами Департамента организации и обеспечения внешних связей Игорь Петрович Никулин, заместитель начальника отдела по взаимодействию с органами государственной власти Департамента юридического обеспечения Александр Борисович Захаров, а также руководители и сотрудники контрольно-счетных органов Адыгеи, Калмыкии Крыма и Татарстана, Краснодарского и Ставропольского краев, Астраханской, Волгоградской, Ленинградской, Ростовской и Ульяновской областей, представители прокуратуры и законодательной власти Волгоградской области.

В рамках обсуждения за «круглым столом» было отмечено, что в современных условиях, требующих усиления контроля за формированием и использованием средств бюджетов, принцип неотвратимости ответственности за нарушения бюджетного законодательства приобретает все большее значение. При этом возбуждение дел об административных правонарушениях – один из

действенных способов влияния органов внешнего финансового контроля на повышение бюджетной дисциплины, качества формирования, исполнения бюджетов всех уровней, прозрачности и достоверности отчетности.

По итогам заседания была принята резолюция, включившая в том числе предложение Счетной палате Российской Федерации о выходе с законодательной инициативой в Государственную Думу для внесения изменений в Кодекс об административных правонарушениях в части совершенствования механизма привлечения к ответственности за нарушения в бюджетной сфере.

При этом предметом особого рассмотрения стали вопросы правильности составления протоколов с учетом их дальнейшего рассмотрения мировыми судьями и судами общей юрисдикции. Свой опыт представили контрольно-счетные палаты Ростовской и Волгоградской областей.

Кроме того, с учетом методических наработок, сделанных в ходе обсуждения, а также обобщения практики работы Контрольно-счетной палатой Ростовской области подготовлены методические рекомендации о практическом применении законодательства об административной ответственности. Сегодня они готовы и могут быть вам предоставлены для возможного использования в работе. Более подробно на вопросах разработки методических документов в рамках отделения я остановлюсь ниже.

(Слайд 9)

20-22 мая 2015 года в городе Новороссийске Краснодарского края был проведен «круглый стол» на тему «О проблемах осуществления контроля за формированием и исполнением государственных (муниципальных) заданий», в котором приняли участие: Директор Департамента организации и обеспечения внешних связей Счетной палаты Российской Федерации Николай Владимирович Парузин, руководители контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации Южного, Северо-Кавказского и Крымского федеральных округов.

Участники межрегионального круглого стола, обсудив актуальные проблемы осуществления контроля за формированием и исполнением государственных (муниципальных) заданий, рекомендовали контрольно-счетным органам субъектов Российской Федерации инициировать вопрос о нормативном закреплении за главными распорядителями бюджетных средств обязанности по проверке полноты, сроков и качества выполнения государственного или муниципального задания.

Кроме того, в целях повышения эффективности использования государственного (муниципального) имущества, бюджетных средств на оказание государственных (муниципальных) услуг Совету контрольно-счетных органов было предложено:

ходатайствовать перед Счетной палатой Российской Федерации о выходе с законодательной инициативой о внесении изменений в ст. 9.2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в части расширения источников финансового обеспечения выполнения государственного

(муниципального) задания за счет доходов от приносящей доход деятельности.

Принимая во внимание, что «Рекомендации» содержали предложения, находящиеся в компетенции правовой комиссии и комиссии по методологии Совета контрольно-счетных органов при Счетной Палате Российской Федерации, указанный документ был направлен председателям комиссий для использования в работе.

Актуальность рассмотренного на заседании вопроса имела подтверждение в работе каждого контрольно-счетного органа. Например, в 2015 году Контрольно-счетной палаты Ростовской области было выявлено более 1 200 фактов нарушения порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственными (муниципальными) учреждениями на общую сумму 1 999,3 млн. рублей, что составило 25,3% в общем объеме выявленных нарушений.

В целом в 2015 году в рамках реализации положений законодательства об административных правонарушениях в части привлечения к административной ответственности за нарушения порядка формирования муниципального задания было составлено 46 протоколов об административном правонарушении.

(Слайд 10)

15 декабря 2015 года в Ростове-на-Дону в режиме видеоконференции состоялось координационное совещание контрольно-счетных органов Краснодарского края, Волгоградской

и Ростовской областей, а также города-курорта Сочи. Кроме того, к участию в видеоконференции были приглашены контрольно-счетные палаты Республики Адыгея и Астраханской области.

Совещание проводилось по инициативе Контрольно-счетной палаты Ростовской области по теме: «Об организации контроля и мониторинга хода и итогов реализации региональных программ подготовки к проведению чемпионата мира по футболу в 2018 году».

В ходе координационного совещания были заслушаны доклады аудиторов контрольно-счетных палат Ростовской и Волгоградской областей, а также Краснодарского края, под чьим руководством осуществляется контроль хода реализации региональных программ подготовки к проведению Чемпионата мира по футболу – 2018.

От Контрольно-счетной палаты Ростовской области по заявленной теме выступил аудитор Палаты Игорь Владимирович Галушкин. Он сообщил о предварительных итогах проведения в 2015 году проверки законности, эффективности, результативности и экономности использования бюджетных средств, направленных в Ростовской области на строительство и реконструкцию объектов и инфраструктуры в рамках реализации Программы подготовки к проведению Чемпионата мира по футболу в 2018 году, о выявленных в ходе проверки нарушениях и недостатках.

Результаты аналогичной тематической проверки, проведенной в Волгоградской области, представил аудитор Контрольно-счетной палаты Волгоградской области Виктор Владимирович Подгайнов. А аудитор Контрольно-счетной палаты Краснодарского края Николай Петрович Лаврененко озвучил результаты регионального мониторинга

хода реализации мероприятий, осуществляемых в крае в рамках подготовки к проведению Чемпионата мира по футболу в 2018 году.

Также было отмечено, что озвученные проблемы могут быть характерны для всех регионов, участвующих в подготовке к проведению Чемпионата. И их решение может быть совместным.

По итогам дискуссии было принято решение рассмотреть возможность проведения параллельного контрольного мероприятия по данной тематике, а также приглашения к участию в мероприятии Счетной палаты Российской Федерации, учитывая, что целый ряд вопросов контроля хода реализации мероприятий по подготовке к проведению Чемпионата относится к федеральным полномочиям.

Кроме того, было принято решение сделать проведение подобных встреч на регулярной основе, с тем, чтобы уже по итогам 2016 года иметь возможность обсудить коллективную работу.

Хочу доложить Вам сегодня, что в этом году мы завершили мероприятие по данной тематике. По отдельным вопросам мы вошли в прямой контакт с федеральными структурами, специалисты Палаты осуществляли контрольные обмеры по строительству стадиона «Ростов Арена» совместно с подрядчиком АО «Крокус Интернэшнл» и заказчиком «Спорт Инжиниринг». На сегодня по многим направлениям работы ведутся с опережением графика и есть уверенность, что объект будет сдан в срок.

(Слайд 11)

В рамках реализации Соглашения о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Ростовской области и Счетной палатой

Республики Крым 6 апреля 2016 года делегация финансовых контролеров Крыма в составе десяти человек, во главе с руководителем аппарата Шевель Натальей Михайловной, побывала в Ростовской области. Цель визита – изучение опыта Контрольно-счетной палаты Ростовской области и обмен накопленными знаниями с коллегами из Контрольно-счетной палаты города Новочеркасска.

В ходе визита, организованного Контрольно-счетной палатой Ростовской области, государственные финансовые контролеры Крыма – аудитор, начальники инспекций, главные и ведущие инспекторы – ознакомились с работой всех четырех аудиторских направлений, а также управлений аппарата Ростовской областной палаты. Был рассмотрен широкий спектр вопросов – от организационных и кадровых до сугубо практических, таких как: проведение аудита эффективности, аудита закупок, проверок использования межбюджетных трансфертов и средств в рамках государственных программ; работа с нормативно-правовыми документами и оформление результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий; применение стандартов проведения проверок; мониторинг хода реализации государственных программ и многое другое.

Счетная палата Республики Крым была ознакомлена с работой Контрольно-счетной палаты Ростовской области – ее структурой, принципами работы, организационным взаимодействием с органами власти и правоохранительными органами, с коллегами из других регионов и муниципальными палатами. Отмечено было также международное взаимодействие в рамках членства Контрольно-счетной палаты Ростовской области в Европейской организации региональных

органов внешнего финансового контроля (ЕВРОРАИ), в том числе приобретенный у зарубежных коллег прогрессивный опыт организации и проведения проверок.

В ходе цикла занятий лекции для коллег из Крыма, прочитали аудиторы четырех аудиторских направлений Контрольно-счетной палаты Ростовской области. Каждый из аудиторов очертил круг вопросов и поделился опытом в сфере своей деятельности. Кроме того, состоялись занятия по вопросам правового сопровождения контрольных мероприятий.

Практика двухсторонних контактов, в том числе со Счетной палатой Республики Крым, реализуется и другими контрольно-счетными органами отделения.

Так, в мае 2015 года делегация Крымской счетной палаты в составе четырех человек во главе с заместителем председателя Алексеем Николаевичем Тихомировым посетила Контрольно-счетную палату Краснодарского края.

Кроме того, значительный интерес представляет практика проведения мероприятий, к участию в которых приглашаются представители разных федеральных округов. Например, такими стали мероприятия, которые мы проводили в рамках отделения в г. Ростове-на-Дону в 2014 году, в г. Волгограде – в 2016. На них было представлено порядка 20 регионов. Мы, в свою очередь, только в этом году принимали участие в семинарах и конференциях в гг. Москва (Центральный округ), Улан-Удэ (Сибирский округ), Уфа (Приволжский округ), Ленинградской области (Северо-западный округ). Такой формат позволяет получить более широкий спектр актуальных для внешнего

финансового контроля тем и привлечь к их обсуждению более широкий круг заинтересованных лиц.

(Слайд 12)

Теперь об одном из самых важных элементов работы контрольно-счетных органов – методическом и информационном обеспечении.

Для информационного обеспечения деятельности контрольно-счетных органов в рамках Методического центра отделения создана и успешно используется база информационных, справочных, методических и нормативных материалов и документов, используемых при организации контрольной работы.

Разработанные в отделении методические материалы и стандарты организации деятельности и внешнего государственного финансового контроля охватывают самый широкий спектр проблем – начиная от методологического обеспечения деятельности и планирования работы контрольно-счетного органа до оценки исполнения долгосрочных целевых программ и аудита эффективности использования бюджетных средств. Это реализация полномочий контрольно-счетных органов при проведении проверок использования имущества; бюджетных средств, предназначенных для обеспечения деятельности учреждений различной направленности, а также средств, выделенных на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт социально-значимых объектов и др.

(Слайд 13)

Активно ведется стандартизация деятельности контрольно-счетных органов, целью которой является установление общих принципов, правил и процедур при осуществлении контрольной

деятельности, содействие качественному выполнению задач, возложенных на органы внешнего финансового контроля. Всего за период с 2013 по 2016 год в отделении было разработано 62 стандарта внешнего государственного финансового контроля, общее их количество на сегодняшний день равно 100.

(Слайд 14)

В соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации, направленными на создание общей для всех контрольно-счетных органов Российской Федерации классификации нарушений, в практику работы органов внешнего государственного финансового контроля нашего округа введен Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный Коллегией Счетной палаты Российской Федерации и Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в декабре 2014 года.

В Классификаторе учтены требования действующего законодательства, а также практика деятельности контрольно-счетных органов Российской Федерации по оценке выявленных нарушений и недостатков, установлению причинно-следственных связей между ними.

В 2015 году использование Классификатора осуществлялось в нашем отделении, как и в большинстве регионов России, в пилотном режиме. Отмечу, что такой подход позволил адаптировать Классификатор для его практического применения в субъектах Российской Федерации, большинство из которых имеют свои

характерные особенности при осуществлении контрольной деятельности.

Так, например, в Ростовской области Классификатор был дополнен кодами с учетом практики выявления нарушений в ходе реализации внешнего государственного финансового контроля. В Волгоградской области используется производная от классификаторов Счетной палаты России, Контрольно-счетной палаты Ростовской области и собственного.

Отдельные положения Классификатора продолжают корректироваться с учетом апробации его контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации.

(Слайд 15)

Для профессиональной подготовки сотрудников контрольно-счетных органов в городе Ростове-на-Дону создан Институт финансового контроля и аудита, председателем Попечительского совета которого является председатель отделения Совета контрольно-счетных органов в Южном федеральном округе. Начиная с 2009 года по сегодняшний день обучение в Институте на курсах повышения квалификации прошел 821 специалист из большинства контрольно-счетных органов отделения.

В настоящее время Институт обладает высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом, нормативно-правовой базой и научно-методическим обеспечением, позволяющими реализовать процесс подготовки специалистов контрольно-счётных

органов Российской Федерации всех уровней, в том числе региональных и муниципальных контрольно-счетных органов.

География регионов, которые представляют слушатели Института уже давно вышла за рамки Юга России. При этом, учитывая требования по унификации контрольной деятельности, внедрение общих подходов к ее осуществлению и оценке результатов контроля нам представляется актуальным консолидировать усилия под эгидой государственного НИИ Системного анализа Счетной палаты Российской Федерации с созданием сети его отделений в федеральных округах. И здесь, как нам кажется, может быть востребован кадровый и материально-технический потенциал Института финансового контроля и аудита.

(Слайд 16)

Таким образом, деятельность отделения ориентирована на укрепление внешнего государственного финансового контроля на Юге России, способствует повышению авторитета контрольно-счетных органов и их влияния на социально-экономическую жизнь субъектов Российской Федерации. Поскольку надежный государственный финансовый контроль, крепкая бюджетная дисциплина – это, без всякого сомнения, основа благополучия экономики любого региона.

Спасибо за внимание.